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Pünkösd.
Rügyfakasztó tavasz érkezésén, bim­

bók fakadásán, a földből kibukkanó 
termés zendülésén gyönyörködik a sze­
münk. A zsenge növényzetet szeretet­
tel csókolgatja, ölelgeti meleg sugará­
val a nap. Es a tiszta, verőfényes legen 
át reszketve búgnak a pünkösdi ha­
rangok.

Mily gyönyörű kép. Szinte érezzük, 
mint járj a át egész valónkat a szeretet, 
az élet, az ifjúság, a reménység. Ezer 
színes álom rajzik a lelkűnkben, ezer 
édes ábránd tarkallik a képzeletünk­
ben. És karjainkban megfeszülnek az 
izmok, felbuzdul a tetterő, bensőnkben 
megcsendül a teremteni, alkotni vá­
gyás ösztökélő szózata, s amíg meren­
gő n jártatjuk körül tekintetünket a ter­
mészet megújhodásának csodás jelen­
ségein, ajkunkról önkéntelenül röppen 
el a munkát követelő, nagy és nemes 
célokat szolgáló életre törekvés szent 
fogadalma. Megfogadjuk, hogy minden 
erőnket, tehetségünket örökszép ideá­
lok szolgálatába bocsátjuk, szolgálván 
velük legelső sorban a hazát, mind­
nyájunk közös édesanyját, akit annal 
forróbban szeretni kötelességünk, mi­
nél több bánat szakad rá, és elhagy­
nunk annál kevésbbé szabad, minél 
inkább rászorul a segítségünkre.

Ti, akik vállatokra vetve könnyű 
batyutokat, háládatlan gyermek mód­
jára elhagyjátok ezt a földet, mert túl 
a tengeren, idegenben dúsaob bér kí­

nálkozik, jól gondoljatok meg, mit csele­
kedtek. jusson eszetekbe a szerény 
kis házikó, amelyben bölcsőtök ringott, 
a rét, a mező, ahol kergetőztetek, az 
iskola, ahol a betűvetést tanultátok, 
a kicsiny templom, ahol először járul­
tatok az Ur elé, a rozmaringos abla­
kok, amelyekből pajkos leanyarc mo­
solygot felétek, a faluvégi temető, a 
melyben apátok, anyátok pihen. . .

A gondatlan gyermekkor, a remé­
nyektől duzzadó, pajkos fiatalság edes, 
vigasztaló emlékei ezek a rögök. Az 
élet sok hányattatásában, fájdalmas 
csapásaiban és kínos csalódásaiban 
csak e rögökön tapadó emlékekhez 
menekülhetünk egyedül vigasztalásért. 
De ha távol esünk tőlük, ha egy óceán 
választ el gyermekkorunk, ifjúságunk 
emlékeitől és szüléink hantjától, ha 
távol idegenben, tengerentúli metropo­
lisok zúgó forgatagában csap le ránk 
a csalódás saskeselyüje, és kíméletle­
nül vájja belénk éles karmait, hova 
menekülünk bátorító szóért, felemelő 
vigasztalásért ? Ott meg nem ért ben­
nünket senki. A kőoriasok részvétlenül 
bámulnák reánk, az üzleti szellem ri­
deg kufarjai közönynyel rohannak el 
mellettünk.

Ne hallgassunk a tündöklő igere­
tekre, amiket lelketlen kalmárok hir­
detnek uton-utfélen. Mert ezek bizony 
nem lesznek ott, amikor remegő vá­
gyakozással tárjuk ki karjainkat az el­
hagyott, kedves honi tájak télé. Kin­
csek garmadája ne csábítson minket,

mert idegen föld mélységes, tuiluszto,
nyirkos üregeiben kincset keresve, — 
másnak, rájövünk majd arra, hogy 
nincsen drágább kincs a — hazánál.

Jó! gondoljátok ezt meg, magyarok, 
akiket csak az az egy szempont ve­
zérel, hogy verejtékes munkátokat job­
ban megfizetik — odakint. Igaz, hogy 
két karotok munkájáért kevesebb bért 
kínálnak idehaza, mert kizsákmányolt, 
szegény ország ez a mienk, de a min­
dennapi kenyér mellé odaadja a szülői 
szeretet ezer gyöngédségét, eltéphetet- 
len kötelékek ezernyi szálait, folyói­
nak, patakjainak ismerős csobogását, 
rónasagainak tündér játékát : a délibá­
bot, zengzetes nyelvét, gyönyörű nó­
táit. . .

A tiszta, verőfényes legen at resz­
ketve búgnak a pünkösdi harangok. 
Édes-bús hangjuk, mintha arra kérne: 
Ne hagyjatok el a hazátokat !

A testamentom szerint pünkösd nap­
ján tüzes nyelvek szállották alá a 
tiszta égből és megihlették az apos­
tolokat, hogy világszerte szétmehettek 
tanítani minden nemzedékeket.

Ne higyjetek, magyar véreim, az al- 
apostoloknak ! Az ő tanításuk hamis­
ság és megrontásotokra törekszik. Tü- 

í zcs nyelvek manapság nem szállnak 
le már az égből, de az igazságot hir­
dető lelkeket megihleti a pünkösdi ha­
rangszó, amely hegyen, völgyön, ró- 
naságon at reszkető bugással hirdeti:

! Ne hagyjátok cl a hazátokat !

TÁRCA.

Pünkösd.
Hogyha ember az embernek 
Tövis helyett nyújt majd rózsát,
S nem lesz álom a szeretet,
Hanem igaz, szép valóság ;

Ha majd nem lesz gondtelt hajlék,
S nem lesznek majd redős arcok,
S nem küzd majd az emberiség 
A kenyérért gyötrő harcot;

1 la majd nemcsak erdőn, réten 
Szórja a nap lényét széjjel,
De oszlik a leiekből is 
A sötétség szerte-szejjel ;

I la a földön mindegyik szív 
Egybeforr és együtt dobban 
Akkor lesz majd igaz ünnep 
A pünkösdi szép napokban

Feleki Sándor.

Meggyőződés nélkül.
A vádlott tagad. Alacsony homloku, zömök 

ember, barátságtalan villogást! szürke sze­
mekkel. Hangja tompa, rekedt, egész való­
sága ellenszenves.

Csontos Imre a neve. Mesterségére nézve

rostás. A tanuk szerint indulatos, erőszakos 
! ember, ki már egyszer börtönt szenvedett 

súlyos testi sértésért. A tulajdon öcscsenek 
törte el a lábát egy igen jelentéktelen össze­
koccanás alkalmával.

Most azzal van vádolva, hogy ieleségének 
egykori udvarlóját ölte meg és pedig előre 
megfontolt szándékkal. Azt maga sem tagadja, 
hogy néhány héttel a gyilkosság előtt halá­
losan megfenyegette. A tanúvallomások sze­
rint ezt mondotta :

— Ha az én kezembe kerülsz, lepedőben 
! visznek haza. . .

Az esküdtek a főtárgyaláson ügyel messen 
nezik a vádlottat, önkénytelen borzalmat érez­
nek, mikor tekintetük a vádlott nagy, cson­
tos kezére esik. Felmerül bennük a nyugta­
lanító gondolat, hogy milyen könnyű volt 
ezekkel a kezekkel megfojtani az áldozatot.

De Csontos Imre nem válalja a tettet. Me­
reven, dacosan hangoztatja, hogy nem is látta 
a végzetes estén.

Alibit nem tud igazolni. Legalább nem 
olyan módon, amely megnyugtató volna. Sőt 
ugytetszik, mintha ellenmondásokba kevered­
ne,' mikor arról beszel, hogy hol járt azon 
a késő őszi esten. A védő ügyvéd Bardaky, 
Tibor dr. alig negyven éves ember teljesen 
kopasz fejjel. A tipikusan ideges fajtáiból való. 
Minden hallott szó visszatükrödzik sápadt 
arcán. Fekete szeme élénken csillog, mikor 
a vádlottat kihallgatják. Megvan elégedve a 
vallomással és helybenhagyólag bólint. Nem

mintha kételkednék bűnösségében, de tudja, 
hogy a konok tagadás az egyetlen mentség. 
Semmi egyéb sem segíthet a vádlotton.

Úgynevezett tény-tanú nincsen.
A gyilkosság a folyó partján történt késő 

este vaksötétben. A tanúkihallgatások során 
a védő egykedvűen vonogatja a vállát, mint­
ha azt mondaná : mi közünk nekünk ehhez a 
sok zagyva beszédhez.

Szempillája csak akkor kezd ismét idege­
sebben rezegni, mikor a vádlott feleségét 
hallgatják ki. Jelentéktelen külsejű barna asz- 
szony, a tonyadt testén csak úgy lóg a se­
lyem pruszli, melyet ez ünnepi alkalommal 
magára vett. Az esküdlek eleinte érdekkel 
nezik. azután hamarosan konstatálják, hogy 
ezért nem volt érdemes ölni. . .

Az elnök megkérdezi tőle, hogy akar-e fér­
je ügyében vallani. A törvény megengedi 
neki. hogy ne tegyen vallomást. Választhat 
szabadon, de ha vallani kíván, akkor az 
igazat kell megmondania.

Az asszony egy darabig habozik, aztán 
halkan feleli.

Hát kérem én megmondok mindent, 
amit tudok.

- Járt-e maga után a megyilkolt ? kérdi 
az elnök.

— Járt kérem . . . néha.
— Leánykorában?
— Azóta is.
— Igaz, hogy ön panaszkodott c miatt a 

férjének ?
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A badacsonyi borárak érdekében,
Badacsony hegyközség legutóbb tar­

tott gyűlésének határozata folytán sa­
ját kebeléből egy bizottságot válasz­
tott, hogy a Badacsonyban termelt 
must egyöntetű cukorfok-meghatáro­
zásából kifolyólag indítványozza a köz­
gyűlésnek az uj borok árának egyön­
tetű megállapítását a következőkben :

A bizottság már a múlt szüretben végzett 
több helyen mustméréseket a következő ered­
ménynyel i utón alul tekvő szőlőkben termelt 
lefolyó must a megállapított szüretidőben 
10—18, középszőlőkben 18—21-ig, a felső- 
szőlőkben 21—26-ig, egyes fajborok meg 2ti 
fokon felül is mutattak. A mérés klosterneu- 
burgi Babó-féle hitelesített mustmérőkkel esz­
közöltetett.

Miután a világpiacon a mustok cukorfokát 
általában 2 koronájával űzetik az úgyneve­
zett commertiál (kereskedelmi asztali) Dórok­
nál, mi is ezen elvből indulván ki, a 20 to­
kon alóli mustok árát cukorfokonként 2 ko­
rona alap-árban véljük meghatározni. A 20- 
tól 25 fokig 2.50 koronában, 25 és leljebbi 
fokokat 3 koronánként.

A világpiaci árakat csakis a 20 fokon aluli 
mustokra, mint minimális árt ajánlottuk, el­
lenben a magasabb cukortartalmuakat loko- 
zatosan értékesebbeknek találjuk azért, mert 
Badacsony talaja, tekvese és légköri viszonya 
miatt olyan különleges bort szolgáltat, mely­
ben a vonatanyagok (extract stb.) a cukor­
fokok emelkedésével lokozatos arányban emel­
kednek, s ismert dolog, hogy a vonatanya­
gok a bornak a szesz mellett a legértékesebb 
s hozzá még pótolhatatlan anyagát képezik.

Éppen azért a bizottság a lenti árakat csak 
alap-árakul ajánlotta és tigyelmebe ajánlja a 
badacsonyi termelőknek, hogy kiforrt must­
jaikat ezen alap-árakon alul sajat érdekük­
ben ne értékesítsék.

A bizottság a múlt szüret alkalmával kü­
lönböző szőlőkben eszközölt mustméréseknél 
azon tapasztalatra jutott, hogy egyszerre több 
szőlőben a cukorfok hiteles megállapítása 
majdnem lehetetlen, ezért Gyökhegyi Jenő her­
cegi intéző felajánlotta a hegyközség érdeké­
ben, hogy a hegygyülés által meghatározott al­
talános szüret első derült napján mustmérések 
helyes eszközlése céljából, az ezen célra ki­
küldött bizottságnak a hercegi présházban 
rendelkezésére bocsátja az also, középső es 
legfelső fekvésű szólókból a kívánt mustokat.

A bizottság ezen ajánlatot köszönettel fo­
gadta, mert a hercegi szőlők Badacsony szi­
vében (dél-délkelet) fekszenek es a hercegi 
szőlőkben úgy a fajok, valamint a kiilömböző

— llát megmondtam neki.
— Hogy van az, kérdi, hogy maga panasz­

kodott az urának, holott többen tudják, hogy 
nem egyszer maga hivatta azt a legényt ?

Az asszony szemmel láthatóan zavart lesz, 
fülig elpirul és gondolkozik, hogy mit telel­
jen. Az elnök kisegíti a zavarból.

— Erre. — mondja, — különben nem 
tartozik választ adni.

Az asszony könnyebbülten sóhajt fel, s 
kackiásan lépked a tanuk padja leié. Útköz­
ben inkább kiváncsi, mint érdeklődő tekin­
tetet vet a férjére, ki a legsúlyosabb vád ter­
hével ül a vádlottak padján.

Baldaky ügyvéd i emekelt a védőbeszédjé­
vel. Rongyokra szaggatta a vádiratot, az 
ügyészi okoskodást.

— Nincs bizonyíték ! kiáltotta diadalmasan. 
A királyi ügyész ur mindent tud, csak bi­
zonyítani nem. Ne üljenek lel esküdt urak 
pszihikai momentumoknak ! Ne vezesse önö­
ket félre az a sajnos körülmény, hogy a vád­
lott ellenszenves egyéniség. . Ebből sokat, 
mindent lehet következtetni, (csak azt nem, 
hogy bűnös. Hogy haragosa volt a meggyil­
koltnak ? Hát aztán ? Az élet nem azt bizo­
nyítja, hogy azokat mind megöljük, akikre 
haragszunk ! Hogy halálosan fenyegette ? 
Az ilyen szavak gyakran elröppennek az em­
ber ajkáról. Van-e ember a ki még ne mondta 
volna, hogy Így—úgy agyonütöm ezt az em­
bert ? l)e mi következik ebből ? Semmi 
tisztelt esküdt urak, abszolúte semmi. . . Is-

Tapql;cz»ai lapok.
magassági fekvések legjobban képviselve van­
nak.

Végül a bizottság kéri a hegyközség elöl­
járóságát, hogy javaslatát fogadja el, alap­
elvül a must értékének meghálál ozásánál, 
nehogy az eddig helytelen szokás szerint, t. 
i. szüret előtt eladott, de részben már szabály- 
ellenesen előre is szedett mustok arai legye­
nek továbbra is irányadók. Kéri továbbá, 
hogy a bizottság által azonnal bejelentett 
cukorfokok és arak már a következő napon 
helyi es elterjedtebb lapokban a hegyközség 
elöljárósága által közhírré tétessenek.

A bizottság kiküldését jelen jegyzőkönyv­
ben foglaltakkal leghelyesebben megoldani 
vélvén, aláírva a hegyközség elöljáróságának 
keresztülvitelre előterjeszti.

A hegyközség fenti indítványt egyhangú­
lag elfogadta és az ármeghatározó bizottsá­
got meg is alakította. Elfogadta ezután Gyök­
hegyi Jenő hercegi intéző okadatolt indítvá­
nyát a Tortrix pilleriana elleni egyöntetű vé­
dekezésre, egyelőre a fészkelő odúk és madár­
etetők süni felállításával, továbbá az által, 
hogy a szarkát 40 fillér jutalomdij mellett 
irtani fogják. Elfogadta dr. Magyar Karoly 
indítványát, hogy Badacsony fejlődése érde­
kűben a „Hableány“-1 ajánlják fel ő Herceg­
ségének, mit ő minden haszon nélkül áten­
ged. Ezzel Elter Tibor es Gyökhegyi Jenő 

I lettek megbízva.
A borárak ilyetén meghatározását a gaz- 

i dák anyagi érdekeben, továbbá Badacsony \
1 hegy regi hírnevének fentartása céljából nu- 
I gyón indokoltnak tartjuk.

i

Az izgatok büntetése.
Sohasem voltak Tapolcán annyira elfajulva 

a munkásviszonyok, mint most. — Sztrájkok, ; 
bérmozgalmak, kizárások, jogosak es nem 
jogosak lordul lak elő eddig is, de eddig mind 
két harcoló fél, a munkások es munkaadók 
is, megtartották azt a mérsékletet, ami azt 
diktálja hogy egyik fél se követeljen lehe­
tetlen szolgálatot a másiktól. Eddig az volt 
az elv, hogy a munka a tőkevei egyenértékű.
A közelmúltban azonban nyakra-főre törnek 
ki olyan nn zgalmak, amelyek teljesíthetetlen I 
követeléseket hajszolnak, amelyekben úgy a i 
munkás, mint a munkadó el akarja ismer­
tetni magát hatalmi tényezőnek.

A munkaadó természetes us jogos állás­
pontja az, hogy a munka fölötti rendelkezé­
si jogot nem engedi elvitatni es ezzel szem­
ben állanak a szervezetek kívánságai.

Egyik fél sem enged. A harc már a vég- ; 
sokig fajult, mert a személyes szabadság t 
megsértése mar tisztességtelen fegyver, ami-

ten mentse meg a törvénykezést altul, hogy 
minden indulatos szónak komoly jelentőse­
get tulajdonítson. . . Akkor minden károm­
kodást bűnvádi eljárás követne. . . Azt ta­
lán maga a királyi ügyész ur is megso- 
kallaná. . .

És Így tovább. . . Az esküdtek felmentő 
verdiktet hoztak, a vádlott meg az este ott­
hon vacsoráit családja körében, éppúgy mint 
védője.

A védelemért hétszáz forint volt kikötve. 
Csontos Imre ugyanis nem volt szegény em­
ber. Apja után négyfertály földet örökölt, s 
noha a mesterség nem ment jól, a vagyont 
megtartotta.

Azt ígérte az ügyvédnek, hogy karácsony 
előtt lizet, mert akkorra vár egy nagyobb sum­
mát attól az embertől, akinek a házát eladta.

Az ügyvéd barátságosan hagyta helyben 
a terminust.

- Jól van, Csontos gazda, a fődolog, hogy 
kimásztunk a hínárból. Nagyon benne voltunk. 
Az istenfáját, már félni kezdtem. . . A tanuk 
nagyon rosszul vallottak. . .

Csontos közömbösen hallgatta a beszédes 
fiskálist. Csak annyit jegyzett meg :

— Nem vallhatták azok semmit reám. . .
— Persze, hogy nem. . . Hogy is v allhat­

ták volna, mikor semmit se láttak.
— Nem is láthattak. . .

- Persze, hogy nem . . . sütet volt. , .
Csontos felkapta a fejet. . . A szemöldöke

összehuzódott. Ingerülten kérdezte .
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hez ily esetben csak tudatlan, durva lélek 
nyúl.

Ilyenné fajult a küzdelem már Tapolcán 
is, amiért azonban az izgatok, illetőleg a sze­
mélyes szabadságot megsértők megérdemelt 
büntetésben részesülnek, mert hat munkást 
15—15 napi elzárásra és 150 korona pénz- 
büntetésre ítélt a helybeli szolgabiróság. 
Nagyon helyén való, hogy a gáncsoskodók 
ily büntetésben részesülnek, megérdemlik.

Mennyivel szebb, üdvősebb lenne az 'egy­
más kölcsönös megértése, megegyezés. Mert 
akár jobbra, akár balra dűl el ez az áldat­
lan küzdelem, annak az árát is a közönség 
adja meg. Közvetve talán maguk a munká­
sok is. A sok munkásmozgalom hol egyik, 
hol a másik iparág életműködését, fejlődését 
akasztja meg. A vetések állásáról érkező el­
szomorító hírekhez hozzájárul még az ipari 
eleinek a mesterséges utón való elfojtása is; 
hozzájárul a piacon dühöngő drágaság. A 
kenyér drágul, az ipari termékek drágulnak. 
Az életföltételek egyre nehezebbek lesznek. 
Maga a munkás is megérzi ennek a hatását, 
amit ugyanis elér a munkaberek emelkedésé­
ben, azt elveszíti a növekvő drágaság foly­
tán. És azok, akik távol állanak a most küz­
dő felek mindegyikétől, azok csupán azt 
konstatálhatják, hogy akár a munkásnak, 
akár a munkaadónak van igaza, — a teher 
ismét az ő vállaikra hull. A béremelést épp 
úgy ők fizetik meg, mint a hatalmi kérdések 
arát.

E 1 B I H.
Mélyen tisztelt olvasóinknak és 

ni unka társa itiknak buldog pünkös­
di ünnepeket kívánunk !

Zichy Aladár gróf Nagykanizsa díszpol­
gára. Nagykanizsa város Zichy Aladár gróf 
minisztert, a város országos képviselőjét, a 
város érdekeben kifejtett közhasznú tevé- 

j kenységének elismeréséül díszpolgárává vá­
lasztotta

Községi gyűlés. Tapolca község képvi­
selőtestülete folyó hó 10-én tartott gyűlésén 
tárgyalta: a községi közmunkát melyet 
részben a hatosi, 1 ., részben a diskai tölté­
sekre, 1 ., részben a beltelekre, főleg a vas­
úti útra forditt. Egyúttal 1 kökup hordásá­
nak megváltási árát 5 koronában, 1 napszám 
megváltását pedig 1 koronán 60 fillérben 
állapítja meg. Két tenyészkan beszerzései, 
minthogy arra ez idén fedezet nincs a jövő 
övben vásárolja meg, s azokat Gábor Gás­
párnak adjak eltartásra évi 200 koronáért. 
Tschech Cipóinak telepedesi engedélyt ad.

Talán a tekintetes ur azt hiszi ? . .
En ? Ur Isten hova gondol? Már mint 

én : Aztán nem arról van szó, hogy az ügy­
véd mit hisz, hanem arról, hogy mit beszel. 
Azt hiszem, jól beszéltem. . . Ez a fő . . . 
Künn vagyunk . . . kutyabajunk . . . Hát 
nem igaz ? Csontos mogorván nézett rá.

— Persze hogy nem igaz, mondotta fenye­
getően. . .

Ha az ur azt hitte, hogy én tettem, hát 
minek vállalta a védelmet ?

- Jaj I somos gazda, mosolygott az ügy­
ved, nagy gyerek maga. . . Az ügyvéd tar­
tozik azzal, hogy kimossa a legsúlyosabb 
bűnöst is. . . Az a mestersége. . . Nem is 
szabad neki válogatni. . . Uhó fel is kopnék 
az állunk, ha csupa ártatlanokat védelmez­
nünk. . . Nem érti azt maga.

Nem is akarom, mondotta a mogorva 
ember. Azzal sarkon fordult és elment.

Nehány hét múlva megkerült az igazi gyil­
kos. A csendőrök véletlenül bukkantak nyom­
ra. Egy katonaszökevény csigány volt, meg 
is vallotta, hogy ő ölte meg azt a legényt 
a folyó partján.

Az ügyvéd nyugtalanul rázta a fejét.
— Nem hittem, becsületemre, nem hittem, 

mondta a segédjének. . . Teljesen meggyő- 
I ződés nélkül beszéltem a fűtárgyaláson. . . 
i Lehet, hogy azért volt sikerem. . . Az em­

bernek nem szabad elfogultnak lenni, még 
a saját védenczével szemben sem. Úgy lát- 

i szik ez a siker titka.



Tapolca 1907.
Ez alkalommal a telededési dijat 10, 20, 30 
és 50 koronában megállapítja. Eszli István- 
és Mester Jánosnak a Magyaros hegyi lak­
hatást engedélyezi. Elhatározza a téglagyár 
javítását. Diskai Józsefnek a Hordóhitelesi- 
hivatalhoz helyetessé leendő kinevezését pár­
tolja. Ernszt Ede kőfaragónak a halápi ut 
mellett kért területet 50 koronáért átengedi. 
Hoehstiidter Ignác felelősége mellett. Keszlcr 
Zoltán tanító kérvényt intézett a községhez, 
a tanárkertből házhely eladása iránt. Hogy 
e terület értékesítése jobban eléressék, elhatá­
roztatott, hogy a tanárkert vagy egészen 
parcelláztatik, vagy egy darabban lesz eladva. 
Egyben a kisajátítandó utcaterületek árát .3 
osztályba sorozza, 30, 20 és 10 K. ÍJ ölen- 
kint. A dögtemető áthelyezése ügyével köz- 
ségbirót bízza meg. Egy segélykervenyre 5 
koronát utalványoz.

Halálozások. Múlt napokban temettük nagy ; 
részvét mellett Witmann Ignác helybeli la­
kost. Előbb a hercegi, majd a nyirádi püs­
pöki birtok bérlője volt, utóbb mint magánzó , 
élt közöttünk, es hogy mily általános tiszte­
letnek örvendett azt a végtiszteletén meg­
jelent nagyszámú résztvevő jelezte.

Heimler 'józscj helybeli lakatos és bádo- 
gos mester folyó hó 17-én rövid szenvedés 
után meghalt. A liatal törekvő iparos löldi 
maradványait ma délután -1 órakor kisérik ki 
az örök nyugalom honába. Hirtelen halála 
mély gyászba borítja a korán özvegységre 
jutott hitvest-, öreg szülőket, kiknek gyászá­
ban a nagyközönség is résztvesz.

Jegyzőgyülés. A tapolcai járás községi és 
kör-jegyzői egylete Révfülöpön 1907. évi 
május hó 30-án délelőtt 10 órakor tartja ren­
des közgyűlését, a következő tárgysorozattal :
1. Elnöki jelentés. 2 Múlt ülés jegyzőköny­
vének bemutatása. 3. Pártoló tagdijak tár­
gyában jelentés. 4. Költségterv-számadás. 5. 
Jelentkező tagok felvétele. 6. Egyébb in­
dítványok és általános érdekű ügyek megvi­
tatása. Gyűlés után a Gyöngy nagytermé­
ben társasebéd lesz.

Tanügyi áthelyezés. A közoktatásügyi mi­
niszter áthelyezte Pataki Kálmán alsólendvai 
állami polgári iskolai tanítót a Csáktornyái 
állami polgári iskolához és egyszersmind az 
igazgatói teendőkkel is megbízta.

A hercegprímás Balatonfüreden. 1'aszary 
Kolos bíboros hercegprímás, Kohl Medárd 
püspök és Berger Márk kanonok, — primási 
titkár kíséretében Balatonliiredre utazott a 
hol az egész nyarat tölteni lógja.

Textilgyár Csáktornyán. Csáktornya 
nagyközség elöljárósága legutóbbi ülésén fog­
lalkozott azzal a hírrel, hogy a Pesti Keres­
kedelmi Bank Csáktornyán textilgyára t akar 
állítani.

Deák Péter nagykanizsai r. főkapitány 
visszahelyezése. Audiassy Gyula gróf Jjeí- 
ügyminiszter, kihez Deák Peter rcndőrlő- 
kapitány fegyelmi ügye lelebbezés folytán 
került, tudvalevőleg megsemmisítette az első 
fokú Ítéletet és Deák Pétért 40U korona pénz­
bírsággal sújtván, őt hivatalába visszahe­
lyezte.

A Dunántúli Közműködési Egyesület 
XVI. évi közgyűlése 1907. évi június hó 
2-án, vasárnap fog megtartatni Pécsett.

Szalamegye és nem Zalamegye. Halis 
István nagykanizsai Író vetette tel azt az in­
dítványt, hogy Zalavármegye cserélje lel a 
mostani nevét a régivel, hadd hívják újra 
„ Szál a“ vármegyének, ahogy hajdanában hív­
ták s ahogy ma is nevezi minden városi is­
kolát nem járt zalai ember a maga sziikebb 
pátriáját. Aki szokott néhanapján régi Íráso­
kat olvasni, bizonyára tudja, hogy ezelőtt 
pár száz esztendővel meg annyira sem tud­
tak az emberek a helyesírás dolgában egyez­
ségre jutni, mint amennyire mi megegyez­
tünk. A z betű például nemcsak z hangot 
adott, hanem a többek között sz-et is jelölt, 
utóbbi időben aztán, hogy ezt a betilt csak 
z hang jelölésére foglalták le, nyelvtörténeti 
ismeretek hijjával lévő emberek régi Írások­
ban akkor is z-nek olvasták, amikor tulaj­
donképpen sz volt az értéke. Így lett Szálá­
ból Zala. Zalavármegyenek ebben a sorsban 
van nem egy osztályos társa. A b ehér-Körös 
mentén terült el hajdan Szarandvái megye. 
Nincsen egyetlen magyar történeti munka,
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amelyben ez a szó helyesen volna Írva : min­
denütt Zarándot találunk, mert hát régen igy 
Írták. Pedig, hogy valóban Szarándnak kell 
olvasnunk, semmi sem bizonyítja jobban, 
mint hogy most is van egy Szaránd nevű 
község Biharmegyében. Azt is könnyen meg 
lehet értenünk, miért hívják azt a kis bala 
tonparti falucskát maguk a lakói is inkább 
Zamárdinak, mint Szamáréinak. Írástudó esz­
tergomi ember, hogyha valami idegennek 
megmutatja az ott levő Szamárhegyet, ok­
vetlenül azt mondja, hogy valamikor Zamárd- 
nak hívták, (pedig dehogy is hívták.) Mert 
Isten ments, hogy a hely nevéből valaki a 
lakóira találjon következtetni! Berzsenyi „A 
magyarokhoz“ cimü ódájában, még Zápolya 
öldöklő századjáról énekel : de a történelmi 
művekben is a legújabb időkig, hol Zápolyát, 
hol Szapolyait lehetett olvasni. Úgy látszik, 
most már mégis győz a szónak helyes ol­
vasásmódja, mert az iskolai könyveink job­
bára Szapolyait Írnak.

A polgári iskolai tanárok gyűlése. Az 
Országos Polgári Iskolai Egyesület Zalarne- , 
gyei Körének választmánya folyó ho 12-én 
Tapolczán tartotta gyűlését, amelyben elha­
tározta, hogy évi rendes közgyűlését Zala­
egerszegen folyó évi június hó 2-án (vasár­
nap) délelőtt tartja az állami polgári leány­
iskolában. A gyűlés terjedelmes tárgyszoroza- 
ta a polgári iskola szellemi emelései, a ta­
nárképzés és fizetés reformját öleli fel.

A 1 apolezavidéki Gazdakör és a Gaz- j 
dák Biztositó Szövetkezete. A csak néhány 
hónap óta alakult Tapolcavidéki Gazdakör 
elvállalta a Gazdák Biztositó Szövetkezeté­
nek főképviselőségét tűz-, jég- és életbiztosí­
tásra. Biztosítások kötését a Gazdakör helyi­
ségében a hivatalos órák alatt lehet eszkö­
zölni. A nevezett biztosító szövetkezetnek 
újabban Ö Felsége is alapitó tagja lett.

Milyen időt várhatunk ? A Meteor jóslata 
szerint az elmúlt kánikulai hőség után ló-ára 
hűvösebb időt, majd utána a hónap végéig 
állandó meleg időt jósol, sőt a csapadék- 
hiány is beáll ; ha csak az egyes csomó­
pontok zivataros jellegű esőt nem hoznak, 
pünkösdi ünnepek kellemes időjárását a boly­
gók állásai nem zavarják. Május havának 
még hátralevő csomópontjai : 20, 22, 24, 26,

1 27, 28 és 30-ára esnek, melyek közül a 28. 
és 30-iki a legerősebb szeles, csapadékos idő­
járással, a többi csomópontok inkább csak 
meleg, száraz jellegűek.

A liszt ára. Tapolcavidékc molnáregyesü- 
1 lete a múlt vasárnap gyűlést tartott, melyen 

május hó 15-iktől az alanti árakat állapitot- 
I ták meg. Ezen árak a múlt heti nagyfokú 

áremelkedés behatása alatt állapíttattak meg.
! Tekintettel azonban az azóta beállott árcsök­

kenésre — mint hiteles forrásból értesülünk 
Pünkösd után már a Piaci rovatunkban jel- j 
zeit árak lesznek irányadók. Hogy ezen árak j 
a kereskedelmi malmok által be is tartassa | 
nak — az elnöke meghatalmazta a hercegi 
malom üzletvezetőségét az ellenőrzéssel, — 
ez már a legtöbb helyen a pénztáros jelen- 
létében meg is történt, — és igy az egy­
öntetűség megállapittatott. Május lo tői az 
árak voltak :
Búzaliszt: w D. 0. 1. 2. 3. 4. 5.

33. 33. 32. 30. 28. !24. 14. K.
Rozsliszt: 1. II. V. K.

23. 21. 12. 11.
Tengeri kása 20 — liszt 18 -— dara 16.
A Csáktornyái közjegyzőseg ketté vá-

lasztása. A „Muraköz“ értesülése szerint be- 
' fejezett dolog, hogy a Csáktornyái közjegy- 

zőséget ketté fogják választani és az egyik 
közjegyzőséget Perlak tartja meg. Állítólag 
már a közjegyzői állás betöltésére vonatko­
zó pályázatokat is igy Írják ki.

Tanitó-gyülés. A balatonparti tanítók má­
jus 1-én gyűlésre jöttek össze Gyenesdiásra. 

j A közgyűlés elnöke Kárpáti János volt. 
Közös elhatározással abban állapodtak meg, 
hogy kérvényt intéznek a vallás és közok­
tatásügyi miniszterhez, hogy a balatonparti 
tanítókat az itt uralgó drágaság miatt a má- 

i sodik lakbér osztályba sorozza. A kérvény- j 
átadására, dr. Óváry Ferenc országgyűlési 

I képviselőt kérik fel, mint a balaton kultusz

május 19.
legserényebb vezetőjét, Tekintve a nagy drá­
gaságot, amely a balatonparton az egész für­
dő-idény alatt van, nagyon méltányos dolog 
volna, ha kérésük valóra válnék.

Tanulmányi ösztöndíj ! Örömmel adunk 
hirt, hogy a soproni kereskedelmi és ipari 
kamra városunk egy törekvő iparosát Szollár 
Miklóst a 600 koronás tanulmányi ösztöndi- 
jazásra a kereskedelemügyi miniszternek fel­
terjesztette.

A női ipari munka szervezése Süme­
gen. A sümegi Tulipán Szövetség Védő­
egyesület igazgatójának, Eles Károlynak kez­
deményezésére Sümegen megindult a női 
háziipari munka szervezése. E célból folyo 
ho 12-én a városháza tanácstermében érte­
kezlet volt, amelyen a sümegi nők közül 
mintegy hetvenen vettek részt. A értekezlet 
elhatározta, hogy egyelőre a hetényi azsuro- 
ző munkát és fehér hímzést kiüti válj a. He- 
tenkint kétszer, szerdán és pénteken, ingye­
nes tanfolyamot tart. A tanfolyam élén Cherni 
Mariska felső-leányiskolái tanítónő á.l, aki 
meleg szeretettel, ügybuzgósággal és kiváló 
tehetséggel karolja fel a népnek e fontos 
kereseti forrását. A tanfolyam augusztus 
15-20-án kiállítást rendez. Megrendeléseket 
azonban, akár anyaggal, akár anélkül, a tan­
folyam vezetőjének utján, már most is elfo­
gad.

30 millió korona nyeremény. Ezt a ha­
talmas összeget fizette ki vevőinek rövid idő 
alatt osztálysorsjáték nyereményekben a Tö­
rök bankház Budapesten. Egyedül a mod 
végződött 19. sorsjátékban körülbelül 2 millió 
koronát nyertek vevői. Nem múlik el ugyanis 
egy huzási nap sem anélkül, hogy a bank­
ház vevői ne nyernének és ennek köszönhe­
ti, hogy a legtöbb ember Töröknél rendeli 
meg sorsjegyeit. Azonkívül pontos kiszol­
gálás, a nyeremények tervszerinti azonnali 
kifizetése, szigorú titoktartás üzleti elvének 
szilárd alapját képezi. Aki tehát osztálysors- 
jegyet óhajt vásárolni, bizalommal rendelheti 
meg ezeket Török A. és ísa bankházában, 
Budapest, IV., Szervita-tér 3. Fióküzletei ; 
Teréz-körut 46., Muzeum-körut 11. és Váci 
körút 4. szám alatt vannak.

A badacsonyi Hableány vendéglő és Nep- 
tun-szálloda 24 tagból álló részvénytársaság 
tulajdona volt. A vállalat nem kapott oszta­
lékot. Ezért az épületeket összes felszerelé­
seikkel együtt eladták dr. Magyar Károly 
vasmegyei földbirtokosnak, aki most az épü­
leteket megvételre fölajánlotta herceg Eszter 
házynak hasonló árban csak azért, nehogy 
a vendéglő megbizhatlan kezekbe kerüljön, 
amelyek tönkretennek a badacsonyi borter­
melés kitűnő hírét.

Hajómenetrend a Balatonon május hó­
napban Boglár, Révfülöp, Badacsony és visz- 
sza útban. Boglárról Révfülöpre indul napon­
kint délben 12 óra 17) perckor és este 7 óra 
15 perckor. Révfülöpről Badacsonyba délben 
12 óra 50 perckor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Révfülöpre indul délelőtt 9 óra 
40 perckor és délután 5 óra 45 perckor.

tánciskola. Bauer Antal Székesfehérvári 
johirü táncmester városunkba érkezett és a 
napokban megkezdi Jobb hétre terjedő tánc- 
tanfolyamát. Külön tanfolyamot nyit az 
úgynevezett „Boszton-táncra“, melyet ő kü­
lönös elismeréssel tanított a Dunántúl na­
gyobb városaiban.

1 ejvizsgálatot kérünk. A tej mint a leg- 
ertékesebb tápláló anyagok egyike, nem ré­
szesül abban a szigorú ellenőrzésben, amit 
elvárhatunk. — Ha lonlos a husvizsgálat, 
úgy nem kisebb elenőrzóst kíván a tej hami­
sításának ellenőrzése sem. A kapzsi üzérke­
dés mitsem törődik az emberek egészségével, 
vagy azok alapos becsapásával, ha hígított, 
lefölözött, vagy épen hamisított tejet ad 
piacra. Ezen fontos élelmi cikk piaci ellenőr­
zése eminens kötelessége a hatóságnak.

A Gazdakör tagjai ez utón is lelszólittat- 
nak, hogy a gálicról szóló utalványt és elő­
jegyzett rafliát a hivatalos helyiségben ked­
den délelőtt 9—12 óráig átvehetik.

A baromfi tenyésztés jövödelmezősége. 
A baromfi tenyésztés a legjövödelmezőbb 
mezőgazdasági ágak közé tartozik, de csakis 
akkor, ha kellő szakszerűséggel űzzük. A 
baromfi tenyésztéshez szükségeltető összes
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ismeretek legszakszeriibben 1‘arthay Géza lap­
jában a „Szárnyasaink“-ban vannak tárgyal­
va, Így ez a lap úgyszólván nélkülözhetet­
len segéd eszköze minden] tenyésztőnek. Aki 
nem ismeri még a Szárnyasainkat, az kérjen 
mutatvány számot a kiadóhivatalból^ Buda­
pest, Rotten'oiller-utca 30. szám. Szívesen 
küldenek.

Egy bankház csodás szerencséje képezi 
a közbeszéd tárgyát. Nem múlik cl húzás, 
hogy a nyeremények azonnali kiűzetéséről 
oly előnyösen ismert Dörgc bankház, Buda­
pest, (Kossuth Lajos-utca 4.) telei számára, 
úgy a bel- mint a külföldön, ne röpítene 
szét örömhíreket. Ismételten, sőt a legutóbbi 
húzások alkalmával kétszer egymásután jut­
tatta e szerencsés bankház telei számára a 
legnagyobb főnyereményt. Ama körülmény 
pedig, hogy c bankház a rövid 6 hó lefor­
gása alatt 3 milliónál legnagyobb összegű 
nyereményeket űzet ki, oly egyedül álló ic- 
kordot képez, hogy eme szokatlan jelenségek 
behatása alatt a Dörge bankháza felei nap- 
rói-napra rohamosan szaporodnak. Miért is 
játszunk ? Hogy nyerjünk. .Miután pedig a 
magyar közmondás azt tartja, hogy „aiany- 
utakon aranyszögeket lelsz“, világos, hogy 
a felek a bankházat közmondássá vált sze­
rencséje folytán keresik fel. Ami pedig az 
osztalysorsjatek páratlan s az egész világon 
egyedülálló esélyeit illeti, ezek már annyira 
a küztudatba mentek at, hogy szükségtelen 
a fölött a szót is vesztegetni, s csak ama 
körülményre utalunk, miszerint tekintettel a 
május 23-án és 25-énmegkezdődő jubileumi 
sorjáték első osztályú húzására ez iránt máris 
oly' lázas érdeklődés mutatkozik, miszerint 
mindenki helyesen teszi, ha sorsjegy vásár­
lásaival a szerencséről oly előnyösen ismert 
Dörge bankházat minél előbb leikeresi, mivel 
a rendkívül nagy kereslet folytán több mint 
valószínű, hogy Dörge páratlan szerencse­
sorsjegyei csak nagyon is rövid ideig lesz­
nek még kaphatók. E közmondás, „ki korán 
kel, aranyat lel“ senkire sem alkalmazható 
olyannyira, mint a Dörge bankháza teleire, 
azért tehát siessünk, hogy el ne késsünk ! 
Még van idő, ne habozzék, hanem rendeljen 
azonnal Dörge-bankházánál Budapest, Kos­
suth Lajos-utca 4. egy szerencse-sorsjegyet. 
Sorsjegyek árai a rendesek : Egész sorsjegy 
12 korona, fél sorsjegy 6 korona, negyed 
sorsjegy 3 korona, egy nyolcad sorsjegy 1 
korona 50 fillér.

TAPOLCZAILAPOK
másáig és onnan vissza az államkincstár fogja 
viselni s a szőlőbirtokosnak a vándor pince­
mestert csak az ottani vasúti állomástól kell 
saját költségen vagy saját fogatán a rendel­
tetési helyig és vissza az ottani vasúti állo­
másig szállíttatnia. Ezen kívül köteles az 
illető szőlőbirtokos a vándorpincemesternek 
ottléte ideje alatt lakást és élelmezést adni, 
továbbá a Budafokról való elindulása nap­
jától a visszaérkezés napjáig bezárólag 3 K. 
azaz három korona napibért fizetni.

Azoknak a szőlőbirtokosoknak, akik az 
állami pincemestereket igénybe kívánják venni, 
ez iránt közvetlenül a budaioki magyar kit. 
pincemesteri tanfolyam igazgatóságához 
Budafokra kell fordulniok. A pincemesterek 
a megkeresések beérkezésének sorrendjében 
fognak kiszállani.

Hogy a vándorpincemestereket minél több 
szőlősgazda vehesse igénybe, egy vándor­
pincemester egy szőlőbirtokosnál egyfolytá­
ban 6 napnál hosszabb ideig csakis abban 
az esetben maradhat, ha ugyanakkor más 
szőlőbirtokosnak nincs rá szüksége.

A törvényhatóságokat, gazdasági-, szolo- 
szeti- és borászati egyesületeket és szövet­
kezeteket felkérem, hogy szíveskedjenek jelen 
rendeletemet minél szelesebb körben a gazda­
közönség tudomására hozni es a maguk 
részéről is oda hatni, hogy szőlősgazdáink 
— sajat érdekükben — az állami pincemes­
tereket minél többen és minél gyakrabban 
vegyék igénybe.

I A magyar királyi vincellér-iskolák igazga- 
I tuságait s a szőlőszeti és borászati felügye- 
i löket es gyakornokokat pedig utasítom, hogy 
I ezen körrendeletem tartalmáról a kerületők- 
! ben lévő szőlőbirtokosokat behatóan tájékoz­

tassák es saját hatáskörükben minden igye- 
j kőzetükkel szintén hassanak oda, hogy a 
I hazai szőlőbirtokosok köreben az okszerű 
I borkezelés, az allami pinczemestereknek minél 
i gyakoribb igénybevételével is, minél inkább 
; tért foglaljon.

Budapesten, 1907. évi március hó 16-án.
Dr. Darányi Jgnácz s. k.

Szerkesztői üzenetek.
N. Gv. Díszei. Inkább szaklapba való. Al­

május 19.

Liszt-árak
május 19-től.

Búza : D. 0 1 2 3 4 5
32 32 30 28 26 22 15 korona.

Rozs : 1. 11. 'J. K.

23 21 112 11 korona.
Tenger i : Liszt kása dara

20 18 16 kbrona.

G abon;a-ára k:
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya

21 16 15 16 16 5 kor

Hl B B 1 T É S1B K.

kalmilag
cikket.

visszaküldjük. De várjuk ígért tarca-

A Triesti Általános biztosító társaság
tapolezai főügynökségénél egy

ÜZLETSZERZŐI
állas betöltendő.

Bővebbet
Steiner Ferencznél

Tapolcza Kossuth Lajos-utca.

A kapolcsi fogyasztási szövetkezet

ÜZLETKEZELŐT
i ''eres.

Pályázók ajánlataikat folyó hó 20-án 
Kapolcson az igazgatóságnál adják 
be.

Kisfaludy Sándor-utca 11. szám alatti

ház,
j mely áll : 2 utcai szobából és bolt­

hely idegből, konyha és kamarából, bér- 
í be adatik es esetleg örökárban is ela- 

datik.

KÖZGAZDASÁG.
Ki akar vándor pincemestert ?
A magyar királyi földművelésügyi minisztci 

az állami vándorpinczemestereknek a szőlő- 
birtokosok részéről való igénybevetele tár­
gyában az alábbi körrendeletét bocsátotta ki.

A budafoki magyar királyi pincemesteri 
tanfolyamnak 1901 -ben történt létesítése óta 
ezen tanfolyamnál vándorpincemesterek van­
nak alkalmazva, a kiknek az a feladata, hogy 
a szőlősgazdák kívánságára az illetőkhöz 
kiszálljanak, nekik boraik kezeléseié nézve 
a szükséges útbaigazításokat megadják, sőt 
a szükséges borkezelési munkálatokat a ter­
melők pincéjében végre is hajtsák, vagy 
saját felügyeletük alatt végrehajtassák s a 
szőlőbirtokosok vincellérjeit vagy más alkal­
mazottjait a szükséges borkezelési munká­
latok helyes végzésére, ott a helyszínén, gya­
korlatilag beoktassak.

Ez idő szerint öt ily vándorpincemester 
van alkalmazva a budafoki magyar királyi 
pincemester! tanfolyamnál.

Eddig a vándorpincemestei napibérén és 
ellátási költségen felül még a vándorpince­
mester utazási költségeit is az illető szőlő- 
birtokosok tartoztak viselni.

Minthogy az okszerű borkezelés terjesz­
tésére különös súlyt helyezek, igen kívána­
tosnak tartom, hogy szőlőbirtokosaink e cél­
ból minél többen és minél gyakrabban ve­
gyék igénybe az állami vándorpincemestereket.

Ennek megkönnyítése végett az eddigi fel­
tételeket oda módosítom, hogy ezen rende­
letéin keltének napjától kezdve a vándor­
pincemesterek kiszállása alkalmával az úti­
költségeket a rendeltetési hely vasúti átló-

1 r I
KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 300 —vy:;iin ty

kizárólag a mi gyüjtödénkben kaphatók, 
Ugyancsak a wzületesi óvt'kot

~ tartalmazó szamok. —

1801 számtól 1900 számig.

A fenki számok rendkívül nagy keresletnek 
örvendenek, ennélfogva kérjük mielőbb be­

cses megrendelései.

BOGDANY S. fővárosi sorsjegyiroda részv.-társaság

Budapest IV,, Käroly-körut 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek arai:
sorsjegy K. 6.

„ 12.
a sorsjegy K. 1.50 

" 3.
Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz 

előzetes beküldése után

*t..• v* , : ’ . ■ • ".WVvw , ■ ‘ ■ /V > V > v ■ „r* A:tvWf.y;/ v/k r . ; V .>yv . a
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Tapolcza, 1907.

I

Állandó fopiiterEni. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért

Kisfaludi-utca 7. szám alatt levő

házamat
eladom. Venni szándékozók velem 
megalkudhatnak.

özv. Huppan Ferenczné,
Nagymennyiségű

bükkfa-keréktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán.
A Fatér-fele házban

EGY LAKÁS
mely áll : 2 szoba, konyha és kama­
rából folyolyó évi június hó 1 -tői bér­
be adó.

Étvágy hiány,
Emésztési zavarok

legkönnyebben megszüntethetek a

HOHITSI TEMPLOM-FORRÁS
rendszeres használata által, 
idültebb bajoknál azonban a 

STYRIA-FORRÁS használandó.

Főraktár Magyarorszag részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Batory-u. 8

TAPOLCZAILAPOK május 19.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Badacsonyban

a Hableány és Neptun-
szállód í\ t

e hó 15-én az előbbi bérlőtől átvettem azokat a kor igényeihez ké­
pest átalakítom és berendezem.

Az eddigi tulmagas árakat mérsékelni fogom és hiszem, 
hogy a nagyérdemű közönség becses támogatását pontos és 
előzékeny kiszolgálással sikerülni fog kiérdemelni.

Különös gondot fogok fordítani arra, hogy konyhámból csak 
jó ételek kerüljenek ki, mérni pedig csak badacsonyi bort fogok.

Badacsony, 1907. május hó
Tisztelettel

Ekhamp Kálmán
bérlő.

cséje ÖRÖK!!TÖRÖK szer
CnliilmillhatotlQn az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
rblullllllllldldlldll pfijS“* 30 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki

nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a <><><>.< ><> koronás főnyereményt,

a legnagyobb >.< >< >< > koronás főnyereményt,
továbbá 6 á 100.000, 3 a 90,000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 
30.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000,3000. 
2000, 1000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osz- 
tálysorsjátékában vegyen részt es rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban 125 ezen sorsjegyre 02.500 
pénznyeremény jut és összesen 16 millió 457 ezer korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona. 
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 a 
90.000, 2 á'80.000, 2 a 70.00U, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 
6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 kor. és még sok egyéb nyeremény,

A hét melyik napja bír Önre nézve különös jelentőséggel ? Rendeljen nálunk 
oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös esemé­
nyeknek volt részese

VASARNAP
2398

HÉTFŐ
17328

KEDD
64483

SZERDA
123035

CSÜTÖRTÖK
2884

PÉNTEK
119196

SZOMBAT
66023,

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
1 s eredeti sorsjegy fr, —75 vagy K. V50 1 , eredeti sorsjegy írt, 1.50 vagy 3 korona,
'..................... 3, „ K. 6 \............................. 6 „ 12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyt) évi május hó 23-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak es az első osztály húzása már folyó évi május 23-án és 25-én lesz.

TÖRÖK A. és TS A
T,>aikvk'.1 ‘ifudapLt. Bankház R.-T. BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysonsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei: Központ: Szervita-ter 3/a. 1. liók \ áczi-

kürut 4 a. 11. fiók: Teréz-körut 46/a. 111. fiók: Muzeum körút 11/a.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásv ány­

víz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsa

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohi!

AGNES
forrást, ha gyomor, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emjsztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

vdiis ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savnnyuviz ; dús szcnsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer
,1 benne .... Iáit gyógysóknál lógva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 1Z6 cv óta bebizonyosodott.

h„gy‘ még ragályos betegségektől is, mint típhus, kolera, megkiméltetnek azok, akik közönséges víz. helyett a baktériummentes mohai A< ,N l’.S-VÍZZEL eltek. Legjelesebb 
..vvns, szak" k melv -k áftal ajánlva Számos elismer.", nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható, Háztartások számára masfell.teresnel valamivel nagyobb üve­

gekben'minden ktites értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szúdav.znei is olcsóbb, hogy az Agnes forrás v.zét a legszegényebb .ember ,s könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki varosukban lerakatok szerveztettek, ugyanott a lorras leírásának ismertető 
füzete ingyen kapható. A KQRRÁSKKZBLUSKC. Kapható minden fuszeruzlctbcn és elsőrangú vendéglőben. ........................

Főraktár: Zalairegye és vidéke részére: H°^mann «Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.
KEDVELT BORVÍZ!

■.
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Tapolcza, 1907.
Egy 8 lóerejü, jó korban levő Clay­

ton & Schuttlewort-féC

gőzcséplőgép
eladó.

Bővebbet a Szent György-hegyi 
bazaltbánya kezelösége.

KIADÓ villa.

A lövő nyári idényre Rév-Fülöpön

fedett tekepályával Ui;t<l<4 
Bővebb értesítést ad Wolf Gyula.

Figyelem hölgyeim!!
Magyar ezüst es fémáru gyár gyárt 
mányainak, kávéházi, vendéglői, szál­
lodai berendezési cikkek, evőeszközök 

riin^míióptii/ nanv raktam.

48 kr.
36 „

Eddig még nem létezett olcsó 
árak 1 1

G drb. metszett vizes pohár 
6 n boros „
G ” színes, dús virágú porcellán

mély tányér - b »
6 „ színes, dús virágú porcéban ^

lapos tányér •
G fehér félerős porc. mély tányér i - .,
G ” „ „ „ lapos „ 6b „
G " ” „ csemege „ 48 „
H " duplaerős mély porcéi.

” . ” • <iGtányér • ”
6 tehér duplaerős lapos porcéi

lan tányér
G „ fehér duplaerős csemege tányér t>0 „ 
Ugorkás üvegek literje 2 litertől kezd\ e 
41 kr. befőttes es i/.es üvegek darabja 

1 3, 4, 5 és G kr.
1 darab lámpa üveg csak 3 kr.
l;ls még az itt fel nem sorolt cikkek mélyen 

leszállított áron kaphatok 
Vendéglői cikkek leszállított áron. 

Épület üvegezés jutányos árban elfogad­
ta tik. Megyei és állami tisztviselőknek 

3" „ kedvezmény.
Eladás nagyban es kicsinyben.
Szigorúan szabott árak.

A nagyérdemű közönség szives támogatását 
kérve vagyok hazafias tisztelettel

Pongrác Lajos,
Tapolca (Kardos-ház)

Ugyanott egy tiu tanoncnak felvétetik.

TAPOLCZAI LA P 0 K

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedese és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
eredeti gyártmányok karikahajós varrógép. Central 

UOB1N van ógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép es ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetik nálam a mai kor igényemét , 
minden tekintetben megfelelő vairogepek, melyek 
mindegyikén a szép és kifogístalanvarrason kívül még
a divatos miihiinzés, monograméi liimzés, ajour szegély es at or
munkák, api,kálink is vegezhetók Mnn ezen munkákból 
díjmentes és alapos oktatást adok minden gep\ evőmnek , 
saját lakásán.

Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­
kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, tovább 
veto és daráló gépek, egy es több vasú ekek es 
permetezők, valanint inas kisebb gazdasag \<>z ' 1 ■ j
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb llzctesi feltételek 
es jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és tógépek javítását elfogadom jót- 
állás mellett.
& m ® a ® ® ® m ® esb®

EKSTE1N SAMU
bankbizom ány u

Zala Szent Groton.

A nagt rdetnü közönség becses fi­
gyelmébe , junlom

pénzügynokséyi Irodámat
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
koki u, vállalatokra. B.kebiczett diagabb 
kamatú regi terheket konvertálok ö1 2 
százalékra néhány nap alatt minden

május 19.

Non plus ultra
a jelenkor legjobb peronos» 
pora fecskendője, kivehető 
szélkazánnal, melynek javitasa 
sok idő es pénzmegtakarítással 
jár, munkaképességre és tartós­
ságra felülmúlja az összes eddig 
forgalomba hozottakat, minden 
egyes darabért 5 évi jótállás.

Kapható
ERDÉüYI Páli

vaskereskedése és gépraktárában 
6 8. Tapolca, főtér.

előleg nélkül
Váitókölcsönöket 0 százalékra folyó­

sítok us konvertálok.
Becsüiiizonyitványt nem kerek, elég­

séges csupán a telekkönyvi kivonat. 
Elölegesen ertcsitei i tapolezai megbi- 
zouainnai, Erdos Ferencznél is le­
het.

du®®

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (l1 ó t c r.)

Állandó nagy raktár:

Füstölt sunkd. füstöli hús. füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I rendű sértés zsn, 
haj es zsírszaíonna.

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ I KISS 
\TRSLl, KALBÁSZ, PÁRIZSI ESSZ A FALADÉ

Legolcsóbb napi arak,
Habban és Ricsiben.

MMMB8 MUMUS

A nagym. belügyminisztérium 73598/lV.
1903. B. M., illetve 2150/904, IV. B. szánni 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom-berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
k a p ható k

V íi j cl í* á in u ü 1
gépraktárában, T A POLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus

pecsenye húsok . . .
II. rendű leveshus . . .

szegy hús .....................
Borjúhús:

eleje..........................................
hátulja...............................
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

68 kr. 
72 „ 
64 „ 
60 „

70 kr. 
80 „

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- 
leshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

L0K0M0BIL0K, GOZCSEPLOGEPEK, BENZINMOTOROK, ABATÓSÉPKK, 

TALAJMŰVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES HALOMBERENBEZESEK, stb. stb.
Kívánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

m A (1 Y A Ií KEUESK KII El,M I ItESZVÉX Y-TÁKSASÁtl.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége,
1 $ V 1 > A 1 MIST.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján 1 upulezán


